

ACTA N.º 39 DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA CELEBRADA POR EL PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 26 DE OCTUBRE DE 2020

En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las once horas y cinco minutos del día veintiséis de octubre de dos mil veinte, se reunió en sesión ordinaria el Pleno del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia del Excmo. Sr. D. Joaquín Gómez Gómez, y con asistencia de los Diputados y Diputadas Ilmas. Sras. D.ª Emilia María Aguirre Ventosa (Vicepresidenta primera), D.ª María José González Revuelta (Vicepresidenta segunda) y D.ª Ana Obregón Abascal (Secretaria primera), Ilmo. Sr. D. Diego Marañón García (Secretario segundo), Ilmos. Sres. D. Álvaro Aguirre Perales, D. Félix Álvarez Palleiro (Portavoz del Grupo Parlamentario Ciudadanos); Ilma. Sra. D.ª Yolanda Algorri Mier, Ilmos. Sres. D. José Miguel Barrio Fernández y D. Armando Antonio Blanco Torcal, Ilmas. Sras. D.ª Noelia Cobo Pérez (Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista); D.ª Paz Mercedes de la Cuesta Aguado y D.ª Rosa Carmen Díaz Fernández, Ilmos. Sres. D. Pablo Diestro Eguren y D. Íñigo Fernández García (Portavoz del Grupo Parlamentario Popular); Excmo. Sr. D. José Miguel Fernández Viadero, Excmo. Sra. D.ª Paula Fernández Viaña (Consejera de Presidencia, Interior, Justicia y Acción Exterior); Ilmo. Sr. D. Javier García-Oliva Mascarós, Ilma. Sra. D.ª Marta García Martínez, Ilmos. Sres. D. Pedro Gómez Gómez, D. Pedro José Hernando García (Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista); y D. Javier López Estrada, Ilma. Sra. D.ª María de los Ángeles Matanzas Rodríguez, Ilmo. Sr. D. Roberto Media Sainz, Ilma. Sra. D.ª María Teresa Noceda Llano, Ilmos. Sres. D. Francisco Ortiz Uriarte, D. Cristóbal Palacio Ruiz (Portavoz del Grupo Parlamentario Mixto); y D. César Pascual Fernández, Ilma. Sra. D.ª Mónica Quevedo Aguado, Excmo. Sr. D. Miguel Ángel Revilla Roiz (Presidente de la Comunidad Autónoma); Ilmas. Sras. D.ª María José Sáenz de Buruaga Gómez, D.ª Eva Salmón Calva y D.ª María Isabel Urrutia de los Mozos, Ilmo. Sr. D. Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos y Excmo. Sr. D. Pablo Zuloaga Martínez (Vicepresidente y Consejero de Universidades, Igualdad, Cultura y Deporte).

Asisten igualmente los Excmos. Sres. D. Francisco Martín Gallego (Consejero de Innovación, Industria, Transporte y Comercio), D. Juan Guillermo Blanco Gómez (Consejero de Desarrollo Rural, Ganadería, Pesca, Alimentación y Medio Ambiente) y D. José Luis Gochicoa González (Consejero de Obras Públicas, Ordenación del Territorio y Urbanismo), las Excmas. Sras. D.ª Marina Lombó Gutiérrez (Consejera de Educación, Formación Profesional y Turismo) y D.ª Ana Belén Álvarez Fernández (Consejera de Empleo y Políticas Sociales) y el Excmo. Sr. D. Miguel Javier Rodríguez Gómez (Consejero de Sanidad).

La Presidencia declara abierta la sesión y, antes de pasar a tratar los asuntos incluidos en el orden del día, informa que las preguntas N.º 154 y 155, que figuran en los puntos 9 y 10 del orden del día, se aplazan para la siguiente sesión plenaria. Así mismo, informa de la retirada de la Pregunta N.º 170, que figura en el punto 13 del orden del día.

PUNTO 1.- DEBATE Y VOTACIÓN DEL ACUERDO DEL GOBIERNO POR EL QUE REMITE EL PROYECTO DE CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL

GOBIERNO DE CANTABRIA Y LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN. [10L/7900-0001]

Turno de presentación de un miembro del Gobierno: D.^a Paula Fernández Viana, Consejera de Presidencia, Interior, Justicia y Acción Exterior.

Se abre un turno de fijación de posiciones e intervienen:

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Cristóbal Palacio Ruiz.
- Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Félix Álvarez Palleiro.
- Grupo Parlamentario Socialista: D.^a Noelia Cobo Pérez.
- Grupo Parlamentario Popular: D. César Pascual Fernández.
- Grupo Parlamentario Regionalista: D. Pedro José Hernando García.

Sometido a votación el Convenio de colaboración entre el Gobierno de Cantabria y la Junta de Castilla y León, es aprobado por treinta y cuatro votos a favor (M, C, S, P y R), según el texto publicado en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria número 136, correspondiente al día 23 de octubre de 2020.

La Presidencia señala que queda aprobado el convenio, lo cual será comunicado al Gobierno de Cantabria, de conformidad con el artículo 144 del Reglamento de la Cámara.

PUNTO 2.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 35, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 4100-0062, RELATIVA A ACTUACIONES Y CRITERIOS EN EL DESARROLLO DE LOS DISTINTOS PROYECTOS DE APERTURA DE LA MINA EN REOCÍN, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 135, DE 21.10.2020). [10L/4200-0035]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Popular: D. Roberto Media Sainz.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Cristóbal Palacio Ruiz. En el curso de su exposición, la Presidencia le advierte que ha consumido el tiempo, en tres ocasiones.
- Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Diego Marañón García.
- Grupo Parlamentario Socialista: D. Javier García-Oliva Mascarós.
- Grupo Parlamentario Regionalista: D. Pablo Diestro Eguren. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido, en dos ocasiones.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Popular para fijar definitivamente su posición: D. Roberto Media Sainz.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por once votos a favor (C y P), veinte en contra (S y R) y dos abstenciones (M).

PUNTO 3.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 126, RELATIVA A AYUDAS A LA PRIMERA INSTALACIÓN DE AGRICULTORES JÓVENES Y LA MODERNIZACIÓN DE LAS EXPLOTACIONES AGRARIAS DE LA CONVOCATORIA DE 2018 Y 2019, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 123, DE 29.09.2020). [10L/4300-0126]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Popular: D. Pedro Gómez Gómez.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Ciudadanos (ha presentado una enmienda de modificación): D.ª Marta García Martínez.

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Armando Antonio Blanco Torcal. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Paz Mercedes de la Cuesta Aguado.

- Grupo Parlamentario Regionalista: D. José Miguel Barrio Fernández.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Popular para fijar definitivamente su posición y manifestarse sobre la enmienda presentada: D. Pedro Gómez Gómez. El Sr. Diputado no acepta la enmienda presentada.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por once votos a favor (M y P), veinte en contra (S y R) y tres abstenciones (C).

PUNTO 4.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 142, RELATIVA A GARANTIZAR LA INDEPENDENCIA DEL PODER JUDICIAL Y A IMPULSAR MEDIDAS LEGISLATIVAS EN RELACIÓN A LA ELECCIÓN DE LOS DOCE VOCALES DEL CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/4300-0142]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Félix Álvarez Palleiro. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Mixto: D. Cristóbal Palacio Ruiz. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Noelia Cobo Pérez.

- Grupo Parlamentario Popular: D. Íñigo Fernández García. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Grupo Parlamentario Regionalista: D. Pedro José Hernando García. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Ciudadanos para fijar definitivamente su posición: D. Félix Álvarez Palleiro.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por trece votos a favor (M, C y P) y veinte en contra (S y R).

Siendo las catorce horas y veintidós minutos, la Presidencia suspende la sesión, anunciando que se reanudará a las dieciséis horas y treinta minutos del día de hoy.

Se reanuda la sesión a las dieciséis horas y treinta y cinco minutos.

PUNTO 5.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 144, RELATIVA A MODIFICACIONES LEGALES EN MATERIA DE COMUNICACIÓN PREVIA Y DECLARACIÓN RESPONSABLE PARA EL EJERCICIO DE CUALQUIER ACTIVIDAD O REALIZACIÓN DE OBRAS QUE NO REQUIERAN PROYECTO, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/4300-0144]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Mixto: D. Cristóbal Palacio Ruiz. Durante su intervención, la Presidencia le llama a la cuestión.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Ciudadanos: D. Diego Marañón García.

- Grupo Parlamentario Socialista: D.ª Eva Salmón Calva.

- Grupo Parlamentario Popular: D.ª María José González Revuelta.

- Grupo Parlamentario Regionalista: D. Francisco Ortiz Uriarte. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Mixto para fijar definitivamente su posición: D. Cristóbal Palacio Ruiz. Durante su intervención, la Presidencia le indica que su tiempo ha concluido.

Sometida a votación la propuesta de resolución, es rechazada por once votos a favor (M y P), veinte en contra (S y R) y tres abstenciones (C).

PUNTO 6.- INTERPELACIÓN N.º 59, RELATIVA A CRITERIOS DE LA ELABORACIÓN Y PRESENTACIÓN DE UN PROYECTO DE LEY DE REGULACIÓN Y COORDINACIÓN DE LOS SERVICIOS DE PREVENCIÓN, EXTINCIÓN DE INCENDIOS Y SALVAMENTO, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 121, DE 21.09.2020). [10L/4100-0059]

- Turno de exposición de D.ª María Isabel Urrutia de los Mozos.

- Contestación de D.^a Paula Fernández Viaña, Consejera de Presidencia, Interior, Justicia y Acción Exterior.

- Réplica de la Sra. Diputada.

- Dúplica de la Sra. Consejera.

PUNTO 7.- INTERPELACIÓN N.º 68, RELATIVA A VALORACIÓN DE LOS DAÑOS PROVOCADOS POR LA ORUGA DEFOLIADORA Y HABILITACIÓN DE UNA LÍNEA DE AYUDA PARA COMPENSAR A AGRICULTORES Y GANADEROS POR LAS CONSECUENCIAS PRODUCIDAS POR ESTE INSECTO, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/4100-0068]

- Turno de exposición de D.^a Marta García Martínez.

- Contestación de D. Juan Guillermo Blanco Gómez, Consejero de Desarrollo Rural, Ganadería, Pesca, Alimentación y Medio Ambiente.

- Réplica de la Sra. Diputada.

- Dúplica del Sr. Consejero.

PUNTO 8.- INTERPELACIÓN N.º 70, RELATIVA A CRITERIOS PARA INCLUIR LOS PROYECTOS DEL APARTADO 2: DESPOBLACIÓN "PROYECTO INTEGRAL PARA ABORDAR EL DESAFÍO DEMOGRÁFICO EN CANTABRIA" DENTRO DEL BANCO DE PROYECTOS EN LA ESTRUCTURA DEL PLAN DE RECUPERACIÓN EUROPEO 2021-2023, PRESENTADA EL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/4100-0070]

- Turno de exposición de D. Cristóbal Palacio Ruiz.

- Contestación de D.^a Paula Fernández Viaña, Consejera de Presidencia, Interior, Justicia y Acción Exterior.

- Réplica del Sr. Diputado.

- Dúplica de la Sra. Consejera.

PUNTO 9.- PREGUNTA N.º 154, RELATIVA A IMPORTE REAL APLAZADO DEL PAGO DE DEUDAS POR EL CANON DE AGUAS RESIDUALES ESTABLECIDO EN EL PLAN DE CHOQUE COVID-19, PRESENTADA POR D. CRISTÓBAL PALACIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA N.º 121, DE 21.09.2020). [10L/5100-0154]

PUNTO 10.- PREGUNTA N.º 155, RELATIVA A CUANTÍA RECAUDADA DEL IMPORTE APLAZADO DEL PAGO DE DEUDAS POR EL CANON DE AGUAS RESIDUALES ESTABLECIDO EN EL PLAN DE CHOQUE COVID-19, PRESENTADA POR D. CRISTÓBAL PALACIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO. (BOPCA

N.º 121, DE 21.09.2020). [10L/5100-0155]

Como consta al principio de la presente acta se aplazan para la siguiente sesión plenaria las preguntas números 154 y 155 incluidas en los puntos 9 y 10 del orden del día.

PUNTO 11.- PREGUNTA N.º 168, RELATIVA A RAZONES POR LAS QUE NO SE AVISÓ A LOS VECINOS DE REINOSA EL 19.12.2019, DE LAS SITUACIONES DE RIESGO ANUNCIADA POR LA CONFEDERACIÓN HIDROGRÁFICA DEL EBRO, PRESENTADA POR D. FÉLIX ÁLVAREZ PALLEIRO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 127, DE 06.10.2020). [10L/5100-0168]

- Formulación de la pregunta por D.ª Marta García Martínez.

- Contestación de D. José Luis Gochicoa González, Consejero de Obras Públicas, Ordenación del Territorio y Urbanismo.

PUNTO 12.- PREGUNTA N.º 169, RELATIVA A REVISIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN CORRESPONDIENTE AL 2.º CICLO FASE II PARA LA REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN DE LOS MAPAS DE PELIGROSIDAD DE RIESGO DE INUNDACIONES, PRESENTADA POR D. FÉLIX ÁLVAREZ PALLEIRO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 127, DE 06.10.2020). [10L/5100-0169]

- Formulación de la pregunta por D.ª Marta García Martínez. Durante su intervención, la Presidencia le indica que ha agotado su tiempo.

- Contestación de D. José Luis Gochicoa González, Consejero de Obras Públicas, Ordenación del Territorio y Urbanismo.

PUNTO 13.- PREGUNTA N.º 170, RELATIVA A ACTUACIONES REALIZADAS PARA EVITAR QUE SE VUELVAN A REPETIR LAS INUNDACIONES EN REINOSA, PRESENTADA POR D. FÉLIX ÁLVAREZ PALLEIRO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO CIUDADANOS. (BOPCA N.º 127, DE 06.10.2020). [10L/5100-0170]

Como consta al principio de la presente acta se ha retirado la pregunta número 170 incluida en el punto 13 del orden del día.

PUNTO 14.- PREGUNTA N.º 179, RELATIVA A ADECUACIÓN DE LAS PLANTILLAS DE PROFESIONALES DE LOS CENTROS DE ATENCIÓN PRIMARIA AJUSTADAS A LAS NECESIDADES ANTE EL AUMENTO DE LA DEMANDA POR CASOS DE INFECCIÓN POR VIRUS SARS-COV-2 E INCREMENTO DE PATOLOGÍAS ESTACIONALES, PRESENTADA POR D. CÉSAR PASCUAL FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/5100-0179]

PUNTO 15.- PREGUNTA N.º 180, RELATIVA A GRADO DE EFECTIVIDAD DE LAS MEDIDAS PUESTAS EN MARCHA PARA GARANTIZAR CIRCUITOS COVID Y NO COVID EN LOS CENTROS DE ATENCIÓN PRIMARIA, PRESENTADA POR D. CÉSAR PASCUAL FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/5100-0180]

PUNTO 16.- PREGUNTA N.º 181, RELATIVA A VALORACIÓN DE LAS MEDIDAS ADOPTADAS POR LOS SINDICATOS EN RELACIÓN A LOS CENTROS DE SALUD, PRESENTADA POR D. CÉSAR PASCUAL FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/5100-0181]

PUNTO 17.- PREGUNTA N.º 182, RELATIVA A ACTITUD ANTE LA ANUNCIADA HUELGA DE MÉDICOS PLANTEADA POR EL SINDICATO MÉDICO, PRESENTADA POR D. CÉSAR PASCUAL FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/5100-0182]

Las preguntas 179 a 182 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de las preguntas por D. César Pascual Fernández.
- Contestación de D. Miguel Javier Rodríguez Gómez, Consejero de Sanidad.

PUNTO 18.- PREGUNTA N.º 185, RELATIVA A GESTIONES REALIZADAS POR SOGARCA EN RELACIÓN CON LAS NECESIDADES DE LA EMPRESA, PRESENTADA POR D. LORENZO VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. (BOPCA N.º 134, DE 19.10.2020). [10L/5100-0185]

- Formulación de la pregunta por D. Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos.
- Contestación de D. Francisco Martín Gallego, Consejero de Innovación, Industria, Transporte y Comercio.
- Réplica del Sr. Diputado.
- Dúplica del Sr. Consejero.

Se levanta la sesión a las diecinueve horas y treinta y ocho minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica la Ilma. Sra. Secretaria primera con el visto bueno del Excmo. Sr. Presidente.

V.º B.º
EL PRESIDENTE,